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Unul pentru toți 

 

Și oamenii răi au rostit câteodată, fără să vrea, adevăruri minunate. Să ne gândim numai la Balaam, 

falsul profet, care „a iubit plata nedreptății”. În loc de blestemul cu care intenționa să-l blesteme pe 

Israel, de pe buzele sale curgeau minunate cuvinte de binecuvântare, pentru că așa voia Dumnezeu. 

Astfel poate Dumnezeu, Cel nemărginit, căruia Îi stau la dispoziție toate lucrurile, toate lucrările 

mâinilor Sale, să Se folosească de orice om, chiar și de cel mai nelegiuit, ca să contribuie la 

îndeplinirea hotărârilor Sale și la exprimarea gândurilor Sale. 

În Ioan 11 avem un exemplu remarcabil în acest sens. Marele preot, Caiafa, judecătorul rău, 

nelegiuit al scumpului nostru Domn și Mântuitor, care și-a rupt hainele cu indignare ipocrită când 

Isus a mărturisit că este Fiul lui Dumnezeu, se comportă ca un profet pentru a pronunța unul dintre 

cele mai minunate adevăruri ale creștinismului. După ce cărturarii și fariseii convocaseră sinedriul, 

cea mai înaltă instanță a iudeilor, se întreabă puși în încurcătură: „Ce facem? pentru că Omul acesta 

face multe semne. Dacă-L lăsăm așa, toți vor crede în El și vor veni romanii și ne vor lua și locul 

și națiunea”, el răspunde: „Voi nu știți nimic, nici nu gândiți că este de folos pentru noi să moară 

un singur om pentru popor și să nu piară toată națiunea”. Duhul lui Dumnezeu adăugă acestor 

cuvinte remarca semnificativă: „Dar aceasta n-a spus-o de la sine, ci, fiind mare preot în anul acela, 

a profețit că Isus urma să moară pentru națiune; și nu numai pentru națiune, ci și ca să-i adune într-

unul singur pe copiii lui Dumnezeu cei risipiți.” [Ioan 11. 47-52]. 

Dacă răul de Caiafa a fost îndemnat de Duhul lui Dumnezeu să facă cunoscută minunata hotărâre 

de har a lui Dumnezeu, de mântuire și de pace prin moartea Fiului Său, atunci iudeii ostili au 

devenit, împotriva voinței lor, executorii planului divin de mântuire. (Compară și cu cuvântarea lui 

Petru din Faptele apostolilor 2, în mod deosebit versetul 23.) Firește că prin aceasta, vina lor n-a 

fost în niciun caz diminuată. Ce au spus și au făcut a fost, în fond, numai consecința vrăjmășiei lor 

față de Dumnezeu, cea mai îngrozitoare dezvăluire a răutății inimii omenești, în timp ce nu se 

gândeau nici pe departe să îndeplinească hotărârile lui Dumnezeu, da, nici măcar nu aveau 

cunoștință despre aceste hotărâri ale lui Dumnezeu. Dar Dumnezeu, care are toate inimile în mâna 

Sa și le cârmuiește ca pe pâraiele de apă, a folosit răutatea și vrăjmășia lor ca să aducă la îndeplinire 

gândurile Sale de har. 

Unul pentru toți! O viață jertfită pentru toți cei care meritaseră moartea și osânda. Unul drept, 

murind pentru cei nedrepți. Unul, care era Prințul vieții, trebuia să guste moartea pentru cei care 

erau morți în greșelile și păcatele lor. Toți pierduți, toți vinovați, toți vrednici de osândă – și acest 

Unul - Locțiitorul lor! Aceasta a fost hotărârea lui Dumnezeu, planul de mântuire al lui Dumnezeu, 

dragostea veșnică a lui Dumnezeu. 

Unul pentru toți! Isus nu trebuia să moară numai pentru iudei, nu, ci și pentru păgâni, pentru toate 

popoarele pământului, „și ca să-i adune într-unul singur pe copiii lui Dumnezeu cei risipiți”. „Și 

am alte oi, care nu sunt din staulul acesta”, spusese Domnul ucenicilor Săi, „și pe acelea trebuie să 

le aduc, și vor auzi glasul Meu; și va fi o singură turmă, un singur păstor”. [Ioan 10.16] Citește 

Faptele apostolilor! Aici îi vezi venind, pe copiii risipiți ai lui Dumnezeu, venind la El, singurul în 

care este mântuirea, căci „în nimeni altul nu este mântuire, căci nu este sub cer alt Nume dat 

oamenilor, în care trebuie să fim mântuiți”. [Faptele apostolilor 4.12] Vrăjmașii iudeilor, 

samaritenii odioși, vin în credință la Isus. Evlaviosul sutaș roman din Cezareea și famenul din 

îndepărtatul Orient, cunosc mântuirea Sa și se bucură prin credința în El. În toate țările lumii 

cunoscute pe atunci, în foarte întinsul Imperiu Roman, până spre Spania și India, pătrunde minunata 

veste a Evangheliei și în mijlocul întunericului păgânismului se formează adunări creștine ca lumini 
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vii, care sunt așezate într-un sfeșnic, ca niște cetăți care sunt situate sus, pe un munte, și nu pot fi 

ascunse. 

Unul pentru toți! Cine era acest Unul? Era Cel iubit de Dumnezeu, singurul Fiu al lui Dumnezeu, 

dat de Tatăl la moartea rușinoasă pe cruce, pentru salvarea și mântuirea vrăjmașilor Săi, de păcatele 

lor și de veșnica pierzare. Acest Unul Și-a oferit viața de bunăvoie și a mers ca un miel la măcelărie, 

ca să-i împace pe cei care Îl urau și Îl disprețuiau. 

Unul pentru toți! Și pentru noi? Da, și pentru noi. Vestea bună a mântuirii Sale a venit și pentru 

noi. Și pentru noi a strălucit lumina slavei Evangheliei. Și noi ar trebui să-i adăugăm pe copiii 

împrăștiați ai lui Dumnezeu singurei turme, sub singurul Păstor. 

Unul pentru toți! Și pentru tine? Da, și pentru tine Și-a dat El viața. Vrei s-o accepți? Lasă să ți se 

descrie calea mântuirii! Ea este atât de simplă! „Dacă vei mărturisi cu gura ta pe Isus ca Domn și 

vei crede în inima ta că Dumnezeu L-a înviat dintre morți, vei fi mântuit” [Romani 10.9], sună 

mesajul marelui apostol către romani. Și evanghelistul Ioan spune: „Dar tuturor celor care L-au 

primit, le-a dat dreptul să fie copii ai lui Dumnezeu: celor care cred în Numele Lui, care au fost 

născuți nu din sânge, nici din voia cărnii, nici din voia omului, ci din Dumnezeu.” [Ioan 1.12,13] 

A-L accepta și a crede în El este același lucru. Cine îl acceptă ca Domn și Mântuitor, acela primește 

în același timp de la El dreptul să fie un copil al lui Dumnezeu. 

Acceptă-L pe acest Unul! Dacă n-o faci, atunci vei pieri cum a pierit Caiafa și cum s-a ruinat 

poporul iudeu. Vai de toți cei care au respins mâna de har întinsă a lui Isus! Cuvintele din cunoscuta 

pildă sună serios: „«Pe vrăjmașii aceia ai mei, care n-au vrut ca eu să împărățesc peste ei, aduceți-

i aici și tăiați-i înaintea mea!»” Așa va vorbi Isus cândva ca Judecător. Dar astăzi mai este timpul 

harului. Ușa este încă deschisă și Isus cheamă încă: „Veniți la Mine toți cei trudiți și împovărați și 

Eu vă voi da odihnă” [Matei 11.28]. 

 

Titlul original: „Einer für alle” 

din Samenkörner (Neue Folge 20) 1926 


